



Старший состав коллектива «Ваталинка» с Л.П.Бровкиной. ФОТО АВТОРА

Учитель, надо много любви и огня!

ВЧЕРА ПЕДАГОГИ ВСЕХ ФОРМ ОБУЧЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ ПРИНИМАЛИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ В ЧЕСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА — ДНЯ УЧИТЕЛЯ. ПЕДАГОГИ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ 1 ОКТЯБРЯ ОТМЕТИЛИ ЕЩЁ И ДЕНЬ МУЗЫКИ. НО ЧЕРЕДА ПРАЗДНИКОВ — ЭТО ЛИШЬ ОДНА СТОРОНА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ПРОЦЕССА, ВЕДЬ ИХ ПРЕДДЕРИЕ СОПРЯЖЕНО С ТИТАНИЧЕСКИМ, КРОПОТЛИВЫМ ТРУДОМ, УПОРНЫМ И ЕЖЕДНЕВНЫМ, БЕЗ КОТОРОГО НЕВОЗМОЖЕН ВЕСОМЫЙ И КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕЗУЛЬТАТ.

Любое занятие творчеством — полезно, поскольку тренирует мозг, повышает интеллектуальные возможности, воспитывает вкус, расширяет кругозор. Огромное значение в жизни человека имеет музыка. С древних времён она считается предметом образования и воспитания, своеобразной составляющей общественной жизни человека.

Для педагога Детской музыкальной школы Лесного Ларисы Петровны Бровкиной музыка стала делом всей её жизни. Она очень любит свою работу, сознательно сделала выбор профессии, посвятив себя музыке и детям. Лариса Петровна родилась и выросла в Башкирском городе Салавате, где с отличием окончила музыкальную школу и музыкальное училище по классу баяна, затем, также с отличием, — Челябинскую академию искусств, факультет народно-хорового пения. В Лесном живёт и работает с 2004 года. С приходом Л. П. Бровкиной в ДМШ открылось фольклорное отделение, созданы два стабильных творческих коллектива — «Ваталинка» и «Ваталочка». Ежегодно эти коллективы и солисты преподавателя Л. Бровкиной подтверждают качественный исполнительский уровень высокими резуль-

татами как на городских концертах и конкурсах, так и на фестивалях-конкурсах Всероссийского и международного значения. Сегодня Лариса Петровна уже не просто педагог, а руководитель вокально-хорового отделения Детской музыкальной школы. Я с удовольствием побывала у неё на занятиях и общалась с учащимися средней и старшей групп коллективов народного творчества. На концертах часто восхищаюсь их исполнительским мастерством, а вот изнутри, в черновой работе, ещё не наблюдала. Поразили меня и дети, и педагог — скажу честно!

Ларисе Петровне, наверное, свыше дано благо слышать каждый музыкальный звук. И поэтому она способна не только понять, но и переложить на ноты услышанную мелодию, разложить её на голоса, вот и удивляет слушателей многоголосым пением. Причём в методике педагога это не просто техника обучения, а воспитательный процесс: необходимость поддерживать, подбодрить ученика, увидеть его способности да тщательно поработать с каждым. В расписании педагога не только коллективные, но и индивидуальные занятия, что дети и ценят, с восхищением рассказывая о своём любимом педагоге. Вот только несколько их отзывов: «Лариса Петровна и строгая, и добрая, самая лучшая», «она нас любит, и мы это чувствуем», «она весёлая, интересно с ней», «понимает наши молодёжные шутки, заряжает оптимизмом», «умеет найти общий язык с нами, всегда поможет, подскажет выход из сложной ситуации», «подбирает интересный репертуар, помогает нам показать себя с помощью эмоций»...

Да, дети непосредственны, но их не обманешь, они остро чувствуют фальшь. Им нравится работать с педагогом, нравится выступать на сцене — и это видно невооруженным глазом, их эмоции передаются зрителям, поэтому всегда после выступле-

ния звучат овации и возгласы «Браво!».

Высоко ценит педагога и директор Детской музыкальной школы О. В. Красулина: «Лариса Петровна неповторима, уникальна, бесценна!» Творческий коллектив школы с удовольствием принимает в свои стены бывших выпускников, здесь благосклонно относятся к таланту, профессионализму, трудолюбию. Вскоре ожидает Лариса Петровна свою бывшую ученицу Екатерину Коновалову, студентку 4 курса Екатеринбургского музыкального училища им. П. Чайковского, которая по окончании училища непременно войдёт уже педагогом в дружный коллектив ДМШ. Надеется моя собеседница, что яркие вокалисты «Ваталинки» Виолетта Павлова, Елизавета Буторина, Захар Бровкин, Полина Панасова изберут профессией музыку. На мой вопрос о том, как педагог ведёт отбор учеников в свои ансамбли, Лариса Петровна отвечает, что работает с теми, кто приходит в школу, специальных поисков не устраивает. Дети говорят, что их приводят родители, бабушки, а некоторые приходят в школу по рекомендации братьев, сестёр, ранее обучавшихся здесь — а это уже настоящая преемственность поколений. И, по мнению учащихся, дополнительное образование не отвлекает от обучения в общеобразовательной школе, а наоборот — способствует сосредоточенности, вырабатывает терпение, дисциплинирует, тренирует силу воли, мобилизует. Кроме вокального пения каждый из учеников класса Л. Бровкиной обучается у других педагогов школы игре на народных инструментах, что в жизни тоже пригодится. Детям нравится приглашать на концерты своих одноклассников, родственников, друзей и чувствовать их поддержку.

Мудрецы утверждают: «когда

ты научишься гармонично управлять мыслями и волей, тогда в руках твоей души эти инструменты станут послушными. Тогда ты поймёшь, что твои недостатки — не что иное, как твои яркие добродетели, которыми ты пока не научился пользоваться». Вот и учатся дети с помощью педагога пользоваться своим голосом, манерой поведения на сцене и в жизни, передавать чувства в каждой песне. «Мне нужны ваши лица, взгляды, жесты!» — настоятельно требует педагог во время репетиции, и дети стараются соответствовать её просьбе, передают свои эмоции, чувствуют смысл содержания исполняемого произведения, и их лица светятся радостью. Учащиеся говорят, что «народное творчество учит любви к Родине, даёт возможность выплеснуть эмоции своей души, передать зрителю характер россиян и историю культуры нашей страны».

Вокальные коллективы Ларисы Бровкиной заслужили признание экспертов Всероссийского и международного уровней. Однако самая высокая победа, по мнению Л. Бровкиной, — серебряная медаль, завоёванная в апреле этого года в Тюмени на юбилейных XV молодежных Дельфийских играх России. Её коллектив (дети в возрасте от 10 до 15 лет) пел на уровне студентов 2 курса музыкального училища, достойно представив культуру Лесного. Не растерялись юные артисты, продемонстрировав коллективный дух и выдержав онлайн-трансляцию с большой сцены. В соревновательной части Игр приняли участие 1806 человек, в том числе и 10 представителей «Ваталинки»! Благодаря вкладу нашего ансамбля, команда Свердловской области заняла 6 место из 68 участвующих субъектов Российской Федерации. Для русской культуры характерно коллективное пение, народное творчество, что непременно надо возрождать — это и практикует педагог Л.П. Бровкина при поддержке руководителя, коллег, родителей и самих учащихся.

За высокие достижения, пропаганду народного творчества и вклад в развитие культуры Лесного Лариса Бровкина награждена Почетной грамотой администрации ГО «Город Лесной», Благодарственным письмом Администрации Северного управленческого округа, Почетной грамотой Министерства культуры Свердловской области, Благодарственным письмом Губернатора Свердловской области, Благодарностью Министра культуры РФ.

Детям музыкальной школы повезло, что их обучают такие замечательные педагоги-новаторы, преданные музыке и школе профессионалы, любящие свою почётную миссию! Даже если не все ученики повторяют себя в профессии учителя, то непременно станут чистыми, интересными, счастливыми и музыкально образованными людьми.

Н. МУХИНА
Лесной

Примите поздравления

Признания и успехов учеников!

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ, ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Сердечно поздравляю вас с Днём учителя!

Сменяются поколения, эпохи, но во все времена профессия учителя остаётся одной из самых значимых в обществе, важной в жизни каждого человека. И потому развитие образования в Лесном всегда, даже в самые трудные времена, было и остаётся приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления. Именно от учителя, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, а значит — и завтрашний день нашего города, области, страны.

Дорогие учителя! Пусть тепло души, которое вы щедро дарите детям, возвращается к вам признанием и успехами ваших учеников. Искренне желаю вам доброго здоровья, благополучия, новых творческих достижений и ярких открытий!

В. ГРИШИН
глава ГО «Город Лесной»



С Днём учителя!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Искренне и от всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днём учителя!

Ваш труд по праву считается самым благородным, созидательным, творческим и одновременно — трудным и ответственным. Изо дня в день вы учите подрастающее поколение распознавать добро и зло, быть честными, уважать старших, любить родной край. Именно вы растите образованную, духовно развитую молодёжь, которая завтра будет определять судьбу нашего города, региона и страны.

В школах Лесного трудятся мастера своего дела, среди которых немало победителей и лауреатов конкурсов различного уровня, обладателей почётных званий и высоких квалификационных категорий. Особого восхищения достойны ветераны, которые являются примером для молодых учителей, образцом глубокой верности своему призванию.

Желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, счастья и семейного благополучия! Пусть ваша жизнь будет наполнена положительными эмоциями, успехами и благодарностью ваших учеников!

А. НОВИКОВ
генеральный директор
ФГУП «Комбинат
«Электрохимприбор»

Е. ВЕНГЛОВСКИЙ
председатель профсоюзной
организации комбината
«Электрохимприбор»

